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Саветник америчког председника за националну безбедност Џон Болтон састао се у
понедељак увече у Москви с високим руским званичницима, мање од 48 сати пошто је
његов шеф Доналд Трамп објавио да САД намеравају да напусте Споразум о
нуклеарним снагама средњег домета (Споразум ИНФ), потписан с Русијом пред крај
Хладног рата.

  

Болтон је с председником Савета безбедности Русије Николајем Патрушевом разговарао
о споразумима о контроли оружја, о Сирији, Ирану, Северној Кореји и борби против
тероризма, саопштено је у Москви, пренела је агенција АП.

  

  

Агенција АФП је додала да је тај састанак трајао скоро пет сати. Како се наводи,
Патрушев је у разговору указао на значај очувања Споразума ИНФ, који су 1987. године
потписали тадашњи амерички и совјетски лидери, Роналд Реган и Михаил Горбачов,
преносе руске агенције.
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Објављујући у суботу намеру да се повуче из споразума, Трамп је казао да је Русија
прекршила његове одредбе.

  

Споразум забрањује САД и Русији, наследници СССР, да поседују, производе или да
изводе пробе крстарећих ракета лансираних с тла, домета од 500 до 5.500 километара.

  

Патрушев је поново потврдио "спремност" Русије на "заједнички рад у циљу разматрања
обостраних примедби поводом имплементације споразума", наводи Савет безбедности
Русије.

  

"Подвучено је да би укидање (споразума) нанело озбиљан ударац целом међународном
систему нуклеарног неширења и контроле оружја", додаје се у саопштењу.

  

Како наводи Савет, Патрушев и Болтон су разговарали и о могућем продужењу за пет
година још једног кључног споразума САД и Русије о контроли наоружања - Споразума
Нови СТАРТ који је ступио на снагу 2011. године, а истиче 2021. године.

  

АФП је пренео да је Болтон после састанка рекао да су руски званичници инсистирали
да Москва не крши споразум ИНФ, што Вашингтон тврди. "Русија је веома чврсто
нагласила и да не намерава да крши Споразум ИНФ", рекао је Болтон у изјави руском
листу "Комерсант", и додао: "Односно, рекли су: Ви (САД) кршите Споразум!".

  

"Не можеш присилити некога да послуша ако тај сматра да није крив", додао је он и
подвукао да је Споразум ИНФ "завршио свој пут".

  

"Није повлачење из Споразума узрок проблема, већ је проблем чињеница да Русија
делује у супротности са Споразумом", рекао је Болтон. САД не желе да буду једина
земља која поштује тај споразум, рекао је он, помињући упоредо "врло стварну претњу"
Кине, преноси АФП.

  

 2 / 6



Џон Болтон у Москви: Нуклеарни споразум с Русијом је завршио свој пут; Николај Патрушев: Укидање ће нанети озбиљан ударац целом међународном систему нуклеарног неширења и контроле оружја
уторак, 23 октобар 2018 16:27

С Лавровим иза затворених врата

  

Болтон је потом разговарао са шефом руске дипломатије Сергејем Лавровом, а с
председником Русије Владимиром Путином састаће се данас.

  

Агенција ТАСС је пренела да су, по саопштењу Министарства иностраних послова,
Лаврова и Болтон 90 минута иза затворених врата разговарали о "питањима стратешке
стабилности, стању у Сирији, Украјини и Авганистану, као и о аспекти решења на
Корејском полуострву".

  

"Такође су разговарали о перспективама сарадње наших земаља, укључујући интерес за
налажење решења регионалних сукоба, ефикасну борбу против тероризма и
одржавање стратешке стабилности", пише у руском саопштењу.

  

Трампов саветник састао се с руским министром одбране

  

Саветник америчког председника за националну безбедност Џон Болтон је изнео
помирљиву поруку у разговору с руским министром одбране Сергејом Шојгуом у Москви,
само неколико дана пошто је председник САД Доналд Трамп најавио повлачење из
кључног споразума о оружју с Русијом.

  

Болтон је дошао у Москву јуче, мање од 48 сати пошто је Трамп рекао да је Русија
прекршила Споразум о нуклеарним снагама средњег домета (Споразум ИНФ) и упозорио
да ће САД почети да развијају такво оружје ако Русија и Кина не прихвате да га
поседују и да га развијају.

  

Кина није део споразума који су 1987. године потписали председник САД Роналд Реган
и совјетски лидер Михаил Горбачов, чиме су САД и Русија спречене да поседују,
производе и тестирају нуклеарне и крстареће ракете са земље с дометом од 500 до
5.500 километара.
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Шојгу је похвалио Болтона због дводневне посете Москви и рекао да чак и мали кораци
помажу односима две земље и враћању поверење.

  

Он је рекао да Русија и САД треба да надограде своју сарадњу из Сирије којом су
спречени већи инциденти на небу и на земљи у операцијама војски две земље.

  

Болтон је рекао Шојгуу да је у Москви како би радио на Трамповом плану за побљшање
безбедносне сарадње с Русијом.

  

"Ми свакако делимо ваш став да су расправе САД и Русије у погледу Сирије биле
корисни, продуктивне и професионалне и надамо се да можемо проширити те разговоре
на више начина које сте споменули и чак можда још више", рекао је Болтон.

  

У изјавама које су преносиле телевизије ни Болтон, ни Шојгу нису споменули Трампову
најаву о повлачењу из ИНФ-а.

  

Лунгеску: Русија крши споразум ИНФ

  

Портпаролка НАТО Оана Лунгеску рекла је да је Алијанса контуирано изражавала
забринутост због руског ракетног система 9М729 који може да носи нуклеарне бојеве
главе.

  

"У одсуству веродостојног одговора Русије о новим ракетама, савезници верују да би
највероватнија оцена била да Русија крши споразум ИНФ", казала је Лунгеску.

  

Она није коментарисала Трампову претњу повлачењем из споразума, рекавши само да
"савезници настављају консултације".
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ЕУ: Трамп да процени последице

  

Европска унија упозорила је Трампа да процени могуће последице напуштања споразума
старог више од 30 година. Унија је саопштила да уз позив Русији да се придржава
споразума, охрабрује "САД да размотре последице могућег повлачења из споразума
ИНФ на сопствену безбедност, на безбедност својих савезника и целог света".

  

Гутереш: Надам се да ће се обе стране превазићи неслагања

  

Генерални секретар УН Антонио Гутереш "још се нада да ће се две земље ангажовати
како би решиле неслагања", саопштено је данас.

  

Гутереш је позвао САД и Русију да реше спор око споразума ИНФ, да продуже важење
споразума Нови СТАРТ и да предузму нове кораке ка смањењу нуклеарних залиха.

  

Дуда: Трампово повлачење из споразума с Русијом разумљиво

  

Пољски председник Анџеј Дуда изјавио је да је најава председника САД Доналда
Трампа о повлачењу из нуклеарног споразума с Русијом "разумљива" у светлу
активности Москве.

  

Дуда је у Берлину упитан да ли је Пољска спрема да прихвати нове америчке ракете
средњег домета ако се Вашингтон повуче из Споразума о нуклеарним снагама средњег
домета (ИНФ).

  

"Нисмо то питање ставили на разматрање", одговорио је он.

  

Трамп је у суботу рекао да је Русија прекршила споразум који забрањује САД и Русији да
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поседују, производе и тестирају нуклеарне и крстареће ракете са земље с дометом од
500 до 5.500 километара.

  

Председник Пољске, која је близак савезник САД, рекао је да Трамп "говори о чврстој
реакцији" и да је "у светлу таквог понашања руске стране разумљива" одлука о
повлачењу из споразума.

  

(Агенције)
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